
Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 1 âàðèàíò

▷ 1. Ó ïðîäàâöà èìååòñÿ 2 ÿùèêà ñ ìàíäàðèíàìè. Â îäíîì ÿùèêå ìàí-
äàðèíû èç Àáõàçèè ïî öåíå 60 ðóá. çà 1 êã, à â äðóãîì ìàíäàðèíû èç
Òóðöèè � ïî 90 ðóá. çà 1 êã. Ñòîèìîñòè ÿùèêîâ ñ ìàíäàðèíàìè îäèíà-
êîâû. Ìàíäàðèíû ðàâíîìåðíî ïåðåìåøàëè. Ïî êàêîé öåíå íåîáõîäèìî
ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ áåññîðòèöó, ÷òîáû ïîëó÷èòü òå æå äåíüãè, ÷òî è
ïðè ïðîäàæå ìàíäàðèíîâ äî ïåðåìåøèâàíèÿ?

Îòâåò: 72.

▷ 2. Â îôèñå 6 âåíòèëÿòîðîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ ìîæåò áûòü âêëþ÷åí
èëè âûêëþ÷åí. Íàéòè ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ ïðîâåòðèòü ïîìåùåíèå
(ñïîñîáû ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ ñîñòîÿíèåì õîòÿ
áû îäíîãî âåíòèëÿòîðà).

Îòâåò: 63.

▷ 3. Íàéòè íàèìåíüøåå ÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî, êîòîðîå ïðè äåëåíèè íà
53 äàåò òîò æå îñòàòîê, ÷òî è ÷àñòíîå.

Îòâåò: 1026.

▷ 4. Â áàíàíîâîé ðåñïóáëèêå ïðîøëè âûáîðû â ïàðëàìåíò, â êîòîðûõ
ó÷àñòâîâàëè âñå æèòåëè. Âñå ãîëîñîâàâøèå çà ïàðòèþ �Ïîìèäîð� ëþáÿò
ïîìèäîðû. Ñðåäè ãîëîñîâàâøèõ çà äðóãèå ïàðòèè 90% íå ëþáÿò ïîìèäî-
ðû. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ãîëîñîâ íàáðàëà ïàðòèÿ �Ïîìèäîð� íà âûáîðàõ,
åñëè ðîâíî 46% æèòåëåé ëþáÿò ïîìèäîðû?

Îòâåò: 40.

▷ 5. Â ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê âïèñàíà îêðóæíîñòü. Òî÷êà êàñàíèÿ
äåëèò ãèïîòåíóçó â îòíîøåíèè 2 : 3. Íàéòè ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà, åñëè
öåíòð âïèñàííîé îêðóæíîñòè óäàëåí îò âåðøèíû ïðÿìîãî óãëà íà ðàñ-
ñòîÿíèå

√
8. Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó äëèí ñòîðîí äàííîãî òðåóãîëüíèêà.

Îòâåò: 24.

▷ 6. Îïðåäåëèòü ñóììó âñåõ òàêèõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë n, äëÿ êîòîðûõ
÷èñëà 5600 è 3024 äåëÿòñÿ áåç îñòàòêà íà n è n+ 5 ñîîòâåòñòâåííî.

Îòâåò: 30.

▷ 7. Èçâåñòíî, ÷òî a+ b = 40 , a2 + b2 = 18760. ×åìó ðàâíî a3 + b3?

Îòâåò: 18760.

▷ 8. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ ïîëîæèòåëüíûõ a, ïðè êîòîðûõ ïðÿìàÿ
y = ax ïåðåñåêàåò â äâóõ ðàçëè÷íûõ òî÷êàõ ëîìàíóþ, çàäàííóþ óñëîâèåì

y =


−3x− 6, x < −3

3, −3 ≤ x ≤ 3

3x− 6, x > 3

Îòâåò: 2.

▷ 9. Âçÿëè îäèíàêîâûå ìàññû ÿãîä è ñèðîïà. Èçâåñòíî, ÷òî â ÿãîäàõ ñî-
äåðæèòñÿ âîäû 15%, à â ñèðîïå 30%. ßãîäû çàëèëè ñèðîïîì. Ñêîëüêî
ïðîöåíòîâ âîäû ñîäåðæèòñÿ â ñìåñè ÿãîä è ñèðîïà?

Îòâåò: 22,5.

▷ 10. Ñóùåñòâóþò íàòóðàëüíûå ÷èñëà òàêèå, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ñóììû
öèôð ÷èñëà íà èõ êîëè÷åñòâî ðàâíî 2023. Ïóñòü n � íàèìåíüøåå èç âñåõ
òàêèõ ÷èñåë. Â îòâåòå óêàæèòå êîëè÷åñòâî äåëèòåëåé ó ÷èñëà n+ 1.

Îòâåò: 840.



Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 2 âàðèàíò

▷ 1. Ó ïðîäàâöà èìåþòñÿ 2 êîðçèíû ñ ÿáëîêàìè. Â îäíîé çåëåíûå ÿáëî-
êè ïî öåíå 60 ðóá. çà 1 êã, à â äðóãîé êðàñíûå � ïî öåíå 40 ðóá. çà 1 êã.
Ñòîèìîñòè êîðçèí ñ ÿáëîêàìè îäèíàêîâû. ßáëîêè ðàâíîìåðíî ïåðåìåøà-
ëè. Ïî êàêîé öåíå íåîáõîäèìî ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ áåññîðòèöó, ÷òîáû
ïîëó÷èòü òå æå äåíüãè, ÷òî è ïðè ïðîäàæå ÿáëîê äî ïåðåìåøèâàíèÿ?

Îòâåò: 48.

▷ 2. Â êîìíàòå 4 ëàìïû, êàæäàÿ èç êîòîðûõ ìîæåò ãîðåòü èëè íå ãî-
ðåòü. Íàéòè ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ îñâåùåíèÿ êîìíàòû (äâà ñïîñîáà
ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ ñîñòîÿíèåì õîòÿ áû îäíîé
ëàìïû).

Îòâåò: 15.

▷ 3. Íàéòè íàèáîëüøåå òðåõçíà÷íîå ÷èñëî, êîòîðîå ïðè äåëåíèè íà 51
äàåò òîò æå îñòàòîê, ÷òî è ÷àñòíîå.

Îòâåò: 988.

▷ 4. Â îäíîé áàíàíîâîé ðåñïóáëèêå ïðîøëè âûáîðû â ïàðëàìåíò, â êî-
òîðûõ ó÷àñòâîâàëè âñå æèòåëè. Âñå ãîëîñîâàâøèå çà ïàðòèþ �Ïîìèäîð�
ëþáÿò ïîìèäîðû. Ñðåäè ãîëîñîâàâøèõ çà äðóãèå ïàðòèè 80% íå ëþáÿò
ïîìèäîðû. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ãîëîñîâ íàáðàëà ïàðòèÿ �Ïîìèäîð� íà âû-
áîðàõ, åñëè ðîâíî 44% æèòåëåé ëþáÿò ïîìèäîðû?

Îòâåò: 30.

▷ 5. Â òðåóãîëüíèê âïèñàíà îêðóæíîñòü ðàäèóñà 3 ñì. Âû÷èñëèòü äëè-
íû ñòîðîí òðåóãîëüíèêà, åñëè îäíà èç íèõ ðàçäåëåíà òî÷êîé êàñàíèÿ íà
îòðåçêè 4 è 3 ñì. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó äëèí ñòîðîí òðåóãîëüíèêà.

Îòâåò: 56.

▷ 6. Îïðåäåëèòü ñóììó âñåõ òàêèõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë n, äëÿ êîòîðûõ
÷èñëà 3920 è 4320 äåëÿòñÿ áåç îñòàòêà íà n è n+ 7 ñîîòâåòñòâåííî.

Îòâåò: 36.

▷ 7. Èçâåñòíî, ÷òî a+ b = 20 , a3 + b3 = 2120. ×åìó ðàâíî a5 + b5?

Îòâåò: 240400.

▷ 8. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ ïîëîæèòåëüíûõ a, ïðè êîòîðûõ ïðÿìàÿ y =
ax+ 1 ïåðåñåêàåò â äâóõ ðàçëè÷íûõ òî÷êàõ ëîìàíóþ, çàäàííóþ óñëîâèåì
y = 2 | x− 3 | +3 | x− 2 |

Îòâåò: 10.

▷ 9. Âçÿëè ÿãîäó è ñèðîï â îòíîøåíèè 2:3 ïî ìàññå. Èçâåñòíî, ÷òî â ÿãîäàõ
ñîäåðæèòñÿ âîäû 12%, à â ñèðîïå 28%. ßãîäû çàëèëè ñèðîïîì. Ñêîëüêî
ïðîöåíòîâ âîäû ñîäåðæèòñÿ â ñìåñè ÿãîä è ñèðîïà?

Îòâåò: 21,6.

▷ 10. Ñóùåñòâóþò òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà òàêèå, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ñóì-
ìû öèôð ÷èñëà íà èõ êîëè÷åñòâî ðàâíî 1001. Ïóñòü n � íàèìåíüøåå èç
âñåõ òàêèõ ÷èñåë. Â îòâåòå óêàæèòå êîëè÷åñòâî äåëèòåëåé ó ÷èñëà n+ 1.

Îòâåò: 132.



Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 3 âàðèàíò

▷ 1. Ó ïðîäàâöà èìåþòñÿ 2 ìåøêà ëåäåíöîâ. Â îäíîì ëåäåíöû ïî öåíå
30 ðóá. çà 1 êã, â äðóãîì � ïî öåíå 75 ðóá. çà 1 êã. Ñòîèìîñòè ìåøêîâ
îäèíàêîâû. Ëåäåíöû ðàâíîìåðíî ïåðåìåøàëè. Ïî êàêîé öåíå íåîáõîäèìî
ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ ñìåñü, ÷òîáû ïîëó÷èòü òå æå äåíüãè, ÷òî è ïðè
ïðîäàæå äâóõ ìåøêîâ äî ïåðåìåøèâàíèÿ?

Îòâåò: 60.

▷ 2. Â îôèñå 10 âåíòèëÿòîðîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ ìîæåò áûòü âêëþ÷åí
èëè âûêëþ÷åí. Íàéòè ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ ïðîâåòðèòü ïîìåùåíèå
(ñïîñîáû ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ ñîñòîÿíèåì õîòÿ
áû îäíîãî âåíòèëÿòîðà).

Îòâåò: 1023.

▷ 3. Íàéòè íàèáîëüøåå òðåõçíà÷íîå ÷èñëî, êîòîðîå ïðè äåëåíèè íà 43
äàåò òîò æå îñòàòîê, ÷òî è ÷àñòíîå.

Îòâåò: 968.

▷ 4. Â îäíîì ïðîâèíöèàëüíîì ãîðîäå 10 îêòÿáðÿ ïðîøëè âûáîðû â ìåñò-
íûé ïàðëàìåíò, â êîòîðûõ ó÷àñòâîâàëè âñå æèòåëè. Âñå ãîëîñîâàâøèå
çà ïàðòèþ �Îãóðöû� óâàæàþò åå ëèäåðà. Ñðåäè ãîëîñîâàâøèõ çà äðóãèå
ïàðòèè 80% íå ëþáÿò è íå óâàæàþò åãî. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ãîëîñîâ íà-
áðàëà ïàðòèÿ �Îãóðöû� íà âûáîðàõ, åñëè ðîâíî 36% æèòåëåé óâàæàþò
ëèäåðà ïàðòèè �Îãóðöû�?

Îòâåò: 20.

▷ 5. Óãîë ïðè îñíîâàíèè ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà ðàâåí α = 30. Â
êàêîì îòíîøåíèè m

n
(íåñîêðàòèìàÿ äðîáü) äåëèò ïëîùàäü ýòîãî òðåóãîëü-

íèêà ïðÿìàÿ, äåëÿùàÿ åãî îñíîâàíèå â îòíîøåíèè 2 : 1 è ñîñòàâëÿþùàÿ
óãîë β = 60 ñ ìåíüøåé ÷àñòüþ îñíîâàíèÿ? Â îòâåòå óêàæèòå m+ n.

Îòâåò: 6.

▷ 6. Îïðåäåëèòü ñóììó âñåõ òàêèõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë n, äëÿ êîòîðûõ
÷èñëà 7840 è 7056 äåëÿòñÿ áåç îñòàòêà íà n è n+ 5 ñîîòâåòñòâåííî.

Îòâåò: 30.

▷ 7. Èçâåñòíî, ÷òî äåéñòâèòåëüíûå a, b òàêîâû, ÷òî a2 + b2 = 3 , a8 + b8 = 47.
Íàéäèòå A = a3 + b3. Åñëè òàêèõ çíà÷åíèé íåñêîëüêî, òî â îòâåòå óêàæèòå
ñóììó êâàäðàòîâ íàéäåííûõ ðàöèîíàëüíûõ çíà÷åíèé.

Îòâåò: 32.

▷ 8. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ îòðèöàòåëüíûõ a, ïðè êîòîðûõ ïðÿìàÿ
y = ax ïåðåñåêàåò â äâóõ ðàçëè÷íûõ òî÷êàõ ëîìàíóþ, çàäàííóþ óñëîâèåì

y =


−x− 3, x < −6

3, −6 ≤ x ≤ 6

x− 3, x > 6

Îòâåò: -2.

▷ 9. Èç ïóíêòà A â ïóíêò B âûøëà áàðæà ñ 400 òîííàìè ïåñêà 16% âëàæ-
íîñòè. Â ïóòè ñîäåðæàíèå âëàãè óâåëè÷èëîñü íà 4%. Ñêîëüêî òîíí ãðóçà
äîñòàâëåíî â ïóíêò B?

Îòâåò: 420.

▷ 10. Ñóùåñòâóþò òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ñóììû
öèôð ÷èñëà íà èõ êîëè÷åñòâî ðàâíî 1023. Ïóñòü n � íàèìåíüøåå èç âñåõ
òàêèõ ÷èñåë. Â îòâåòå óêàæèòå êîëè÷åñòâî äåëèòåëåé ó ÷èñëà n+ 1.

Îòâåò: 143.



Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 4 âàðèàíò

▷ 1. Ó ïðîäàâöà èìåþòñÿ 2 ìåøêà ñ ãðå÷íåâîé êðóïîé, â îäíîì ãðå÷íåâàÿ
êðóïà 1 ñîðòà ïî öåíå 72 ðóá. çà 1 êã, à â äðóãîì âòîðîãî ñîðòà � ïî öåíå
48 ðóá. çà 1 êã. Ñòîèìîñòè ìåøêîâ îäèíàêîâû. Êðóïó ðàâíîìåðíî ïåðå-
ìåøàëè. Ïî êàêîé öåíå íåîáõîäèìî ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ ñìåñü, ÷òîáû
ïîëó÷èòü òå æå äåíüãè, ÷òî è ïðè ïðîäàæå äâóõ ìåøêîâ äî ïåðåìåøèâà-
íèÿ? Â îòâåòå óêàæèòå ñòîèìîñòü 10 êã ñìåñè.

Îòâåò: 576.

▷ 2. Â êîìíàòå 5 ëàìï, êàæäàÿ èç êîòîðûõ ìîæåò ãîðåòü èëè íå ãîðåòü.
Íàéòè ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ îñâåùåíèÿ êîìíàòû (äâà ñïîñîáà ñ÷è-
òàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ ñîñòîÿíèåì õîòÿ áû îäíîé ëàì-
ïû).

Îòâåò: 31.

▷ 3. Íàéòè íàèáîëüøåå òðåõçíà÷íîå ÷èñëî, êîòîðîå ïðè äåëåíèè íà 41
äàåò òîò æå îñòàòîê, ÷òî è ÷àñòíîå.

Îòâåò: 966.

▷ 4. Â îäíîì ïðîâèíöèàëüíîì ãîðîäå 10 îêòÿáðÿ ïðîøëè âûáîðû â ìåñò-
íûé ïàðëàìåíò, â êîòîðûõ ó÷àñòâîâàëè âñå æèòåëè. Âñå ãîëîñîâàâøèå çà
ïàðòèþ �Äûíÿ� óâàæàþò åå ëèäåðà. Ñðåäè ãîëîñîâàâøèõ çà äðóãèå ïàð-
òèè 75% íå ëþáÿò è íå óâàæàþò åãî. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ãîëîñîâ íàáðàëà
ïàðòèÿ �Äûíÿ� íà âûáîðàõ, åñëè ðîâíî 34% æèòåëåé óâàæàþò ëèäåðà
ïàðòèè �Äûíÿ�?

Îòâåò: 12.

▷ 5. Óãîë ïðè îñíîâàíèè ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà ðàâåí α = 60. Â
êàêîì îòíîøåíèè m

n
(íåñîêðàòèìàÿ äðîáü) äåëèò ïëîùàäü ýòîãî òðåóãîëü-

íèêà ïðÿìàÿ, äåëÿùàÿ åãî îñíîâàíèå â îòíîøåíèè 2 : 1 è ñîñòàâëÿþùàÿ
óãîë β = 30 ñ ìåíüøåé ÷àñòüþ îñíîâàíèÿ? Â îòâåòå óêàæèòå m+ n.

Îòâåò: 17.

▷ 6. Îïðåäåëèòü ñóììó âñåõ òàêèõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë n, äëÿ êîòîðûõ
÷èñëà 5600 è 18000 äåëÿòñÿ áåç îñòàòêà íà n è n+ 7 ñîîòâåòñòâåííî.

Îòâåò: 16.

▷ 7. Èçâåñòíî, ÷òî äåéñòâèòåëüíûå a, b òàêîâû, ÷òî a2 + b2 = 3 , a6 + b6 = 18.
Íàéäèòå B = a5 + b5. Åñëè òàêèõ çíà÷åíèé íåñêîëüêî, òî â îòâåòå óêàæèòå
ñóììó êâàäðàòîâ íàéäåííûõ çíà÷åíèé.

Îòâåò: 492.

▷ 8. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ îòðèöàòåëüíûõ a, ïðè êîòîðûõ ïðÿìàÿ
y = ax ïåðåñåêàåò â äâóõ ðàçëè÷íûõ òî÷êàõ ëîìàíóþ, çàäàííóþ óñëîâèåì
y = 2 | x+ 3 | +3 | x+ 2 |

Îòâåò: -10.

▷ 9. Èç ïóíêòà A â ïóíêò B âûøëà áàðæà ñ 500 òîííàìè ïåñêà 15% âëàæ-
íîñòè. Â ïóòè ñîäåðæàíèå âëàãè óâåëè÷èëîñü íà 5%. Ñêîëüêî òîíí ãðóçà
äîñòàâëåíî â ïóíêò B?

Îòâåò: 532,5.

▷ 10. Ñóùåñòâóþò òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ñóììû
öèôð ÷èñëà íà èõ êîëè÷åñòâî ðàâíî 1200. Ïóñòü n � íàèìåíüøåå èç âñåõ
òàêèõ ÷èñåë. Â îòâåòå óêàæèòå êîëè÷åñòâî äåëèòåëåé ó ÷èñëà n+ 1.

Îòâåò: 156.


